

介壽國小 110 學年度第一學期家長日-學校宣導事項

教務處

1、新北校園通 APP 提供新北市家長簡單方便取得學校資訊的管道，app 功能包含有：教育放送臺、學校查詢、午餐查詢、學生出缺席、獎懲、課表、借閱紀錄、成績查詢、學生請假功能、親師生平台、新北學 BAR...等。請各位家長下載安裝「新北校園通 2.0」，感謝您的配合。

- 新北校園通 2.0 為原「新北校園通」全新改



新北校園通



- 未曾使用用戶：手機APP商店搜尋「新北校園通」按 **下載**
- 已下載原「新北校園通」用戶：手機APP商店 搜尋「新北校園通」按 **更新**

2. 歡迎家長加入「新北學 bar」粉絲頁，一手掌握新北市最新教育動態。



新北學Bar 掃描QRcode連結

1 在臉書搜尋新北學Bar 粉絲頁

2 按下讚

3 最右邊的社群按下去

4 點一下邀請朋友後會出現朋友清單

5 按下全選

6 最重要的步驟，按下傳送邀請，完成！

3、歡迎家長登入學校網站、學校 fb 粉專或班級網站，不僅能深度認識學校並可隨時接收到學校與班級的最新動態消息。



介壽國小網站



介壽國小 FB 粉專

- 5、本校的課後班採委外經營方式辦理，家長欲諮詢課後班相關業務請洽 26712392 分機 24，找課後班執行秘書陳至柔老師辦理。
- 4、學校網站首頁左側各項專區中的獎助學金專區，不定期會有原住民、新住民、清寒學生等身分獎學金申請，請留意學校網頁公告。或與學校教務處註冊組洽詢。
- 5、本校已建置「愛閱飛閱花蝶」閱讀網站，收錄閱讀活動照片與錄影，另外網頁的最新消息有「當週閱讀小天王」獲獎名單，以上資訊皆會更新，歡迎家長點閱。
- 6、本校為教育部閱讀磐石學校，積極推動閱讀教育。本校閱讀護照，依「低、中、高」年級設計，並規劃有認證制度及集點獎勵。歡迎家長鼓勵孩子養成閱讀與紀錄習慣，一起奠定孩子的學習基礎。
- 7、語言的學習是需要透過人際互動，「學校本土語課程」選修建議以家人母語為主要考量依據，加強學生的母語學習。

學務處

8、疫情期間，為維護孩子健康安全，請配合防疫措施：

【三級防護】在家量 入校量 隨時量

【健康五原則】戴口罩 勤洗手 量體溫 保持教室通風 生病不到校

- (1)在家量完體溫再上學，如有發燒請假就醫和在家休息。
 - (2)上學戴口罩(書包內多預備 2 個口罩)，上學進入校門後到健康中心量體溫，有發燒現象，電話通知家長帶回孩子。
 - (3)請保持良好衛生習慣：以肥皂勤洗手、減少觸摸眼鼻口、遵守咳嗽禮節(使用紙或衣袖遮住口鼻)並保持社交距離。
 - (4)在校飲食遵守防疫指引，請學生在自己位置上架設隔板(家長會提供)安靜用餐，不交談，避免飛沫傳染。
- 9、學生請假，請與導師聯繫，或撥打學校請假專線分機 26712392 分機 53，請假二日以上，依規定填寫假單。
- 10、平日請多注意孩子之交友情況及校外行為，並適時給予指導。
- 11、早睡早起，上課不遲到 7：30~7：50 到校最適當。

- 12、儘量在家和家人共用早餐，孩子能獲得更多愛與健康，上課有精神，學習效果會更好。
- 13、「服務學習」請家長配合辦理，引導孩子透過服務學習成長並讓孩子幫忙做家事。
- 14、多注意孩子的衛生習慣，請家長指導孩子餐後及睡前潔牙的好習慣。
- 15、為維護校園及學童安全，請家長需帶證件，於警衛室辦妥登記再進入校園，敬請配合。
- 16、勿讓孩子到危險水域玩水，救溺先自保，防溺水五步驟口訣【叫叫伸拋划】，防溺水相關訊息參考學校首頁之相關網站。
- 17、請家長指導孩子每天睡滿 8 小時，天天五蔬果，每天使用 4C(電視、電腦、手機、平板)少於 1 小時，每天運動 30 分鐘，每天喝 1500c. c 白開水。
- 18、學校運動服上衣和外套請在右側縫上名牌，穿著便服上學時，請配戴學校名牌。
- 19、「同學多一些關心、老師多一些關愛、家長多一些關懷」邀請家長和學校一同營造「健康、安全、友善」的友善校園環境。
- 20、請鼓勵孩子多步行，並依一定路線上下學。校門口禁止上下車接送孩子，若由車輛接送孩子時，請送至學校導護崗位附近，讓孩子步行進入校門；放學時，請與孩子約定在學校附近明顯之位置會合，機車可停放在介壽路家長接送區的位置，再至校門口接孩子，請勿在校門口前停車，以免造成學生安全問題及維護道路通暢。
- 21、為維護孩子安全，騎乘機車接送，請務必為孩子配戴安全帽，並遵守交通規則。

總務處

22. 疫情期間，校門門禁管制依新北市政府教育局發布之最新防疫指引規定辦理。目前規定家長不進校，幼兒園家長統一於早上 8 點到 8 點 30 分限 1 名家長帶幼兒進校進班後離開。請家長多加利用通訊軟體與導師保持連繫或來電請警衛先生轉知導師與您連繫。



23. 本校目前晉學樓廁所整修工程已做好工區劃設，工區與教學區有圍籬區隔，已做好安全防護，請家長放心。預計 110 年 10 月底完工。
24. 本校電力改善工程與冷氣安裝工程均已大部完成，剩餘布線工作會在非上課時間進行施工，請家長放心。預計 110 年 10 月底完工。
25. 本校運動場整修工程預計 10 月份動工，屆時會做好安全圍籬區隔，以確保學生安全。另外學務處已會安排好因應教學場地分配。預計 111 年 1 月底完工。

輔導處

- 26、鼓勵家長進行「幸福家庭 1 2 3」活動：每 1 天至少陪家人 20 分鐘，一起做 3 件事：閱讀（親子共讀，攜手成長）、分享（溝通順暢，親子雙贏）、遊戲或休閒運動（親子同樂，促進健康），給家人幸福富足的一生。
- 27、教養觀念分享：
 - ① 適度保護孩子-別讓孩子覺得自己比實際還小。
 - ② 適時指導孩子-別在人前糾正孩子的錯，別讓孩子覺得犯錯是一種罪。
 - ③ 尊重孩子成長的心靈需求-別讓孩子覺得害怕很傻、很可笑。
 - ④ 協助孩子養成好習慣-孩子的行為要靠我們分辨。
 - ⑤ 品德的形塑需要時間-管教要延續、前後要一致。
- 28、學期中會辦理親職講座或活動，請家長踴躍參加，增進親子情誼。
- 29、新北市家庭教育中心提供家庭親子諮詢專線:412-8185，歡迎家長善加利用。
- 30、新北市家庭教育中心網址：<https://ntpc.familyedu.moe.gov.tw/>，請家長們多加利用。
- 31、學校防疫安心諮詢專線:26712392 分機 58 或 59(「輔導服務不中斷」網址：<https://sites.google.com/apps.ntpc.edu.tw/jses-counselling>)
- 32、新北市家庭教育中心 110 學年度宣導資料

(1)



新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

你的一舉一動孩子都看在眼裡 教養共親職滋養孩子心視界！

新北市政府家庭教育中心



(2)



新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

學習目標

- 1 CEDAW第5條
- 2 一般性建議第21號
- 3 新北市性別平等方針參(人口、婚姻與家庭)



(3)

 新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

學習內容

- 1 親職教養非單方面的職責，加強並提升共親職的理念。
- 2 提升婚姻關係的經營，伴侶間溝通協調的重要性。
- 3 家事分工非單一性別責任，打破傳統男主外女主內的觀念。



(4)

 新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

 案例分析一

(5)

 **新北市政府家庭教育中心**
Family Education Center, New Taipei City Government

 **故事：**孩子生病了，媽媽很著急，希望爸爸可以一起說服孩子去看醫生。

 **統計落差呈現：**以往照顧孩子身體狀況多以母親角色觀察較仔細及積極。

 **特別措施：**
共親職怎麼做？給予伴侶正向支持四招！

- 1) 共同行動一起做
- 2) 重複語氣一起說
- 3) 補充說明一起想
- 4) 請求協助一起來



(6)

 **新北市政府家庭教育中心**
Family Education Center, New Taipei City Government

 **案例分析一**

範例情境：
【孩子不舒服，媽媽說：「走，去看醫生」，孩子不想去，爸爸問小孩了?】

1. 共同行動一起做：走啦，我和媽媽一起帶你去看醫生！
2. 重複語氣一起說：爸爸牽起小孩的手說走，看一下而已呀，看完醫生馬上就回家了。
3. 補充說明一起想：爸爸：去看醫生感冒趕快好，才能出去玩，走吧！
4. 請求協助一起來：媽媽說：你看爸爸都準備要去開車了，走吧。(爸爸出門)



(7)

新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

1 案例分析一

由於家長教養小孩時，會遇到伴侶並不支持自己做法，但其實自己不知道有什麼更適合彼此共親職的方式，而「給予伴侶正向支持四招」即可提供父母親更具體的方向能參考資料。

共親職怎麼做？給予伴侶正向支持四招！



- 1 共同行動一起做
去醫院陪陪
一起陪你去醫生的！
- 2 重複語氣一起說
看一下再行辦
看完我們再回家了！
- 3 補充說明一起想
去醫院生才最健康呀！
才要去去醫院！
- 4 請求協助一起來
是嗎？
去陪醫院那時候
去陪家了！

新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

廣告

(8)

新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

2 案例分析二

(9)

 **新北市政府家庭教育中心**
Family Education Center, New Taipei City Government

 **故事：**孩子想打籃球，媽媽顧慮安危，但是爸爸覺得男孩子打籃球很正常，而且身強體魄更是男孩子應有的象徵。

 **統計落差呈現：**以往男性特徵就要強壯有肩膀，體力要好並且在運動方面比女性擅長。

 **特別措施：**
你的一舉一動孩子都看在眼裡！三大重點，了解共親職的力量。

- 1) 隨時溝通不累積，孩子雙方有責任
- 2) 互相輪流上上策，方向一致最給力
- 3) 私下討論不拆台，夫妻初心別忘記



(10)

 **新北市政府家庭教育中心**
Family Education Center, New Taipei City Government

 **案例分析二**

由於家長教養小孩時，會有教養不一致，或因教養觀念不同導致衝突的時候，孩子在旁邊觀察會形成潛教養，若這時一方較為強勢，認為傳統男性就是要比女性剛強，更會使孩子認為較為強勢一方，是家庭權力的象徵並服從，導致性平教育從小可能有偏差，希望可以透過婚姻衝突處理與溝通，提昇性平觀念。



**你的一舉一動
家人都看在眼裡！**

- 1 隨時溝通不累積，家人雙方有責任
- 2 互相輪流上上策，方向一致最給力
- 3 私下討論不拆台，夫妻初心別忘記

新北市政府家庭教育中心 · 304-3100

廣告

(11)

新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

性平不是口號
性平是你我的日常
家事不分你我，感情不分你我
家長共同成長，孩子共同教養

家事不分你我，感情不分你我。
新北市政府家庭教育中心 · juu-chang

廣告

The advertisement features a colorful geometric border. On the left, a white box contains the text and a cartoon illustration of a man and a child cheering. On the right, a red box contains the slogan and a cartoon illustration of a man vacuuming and a woman sitting at a table. A small '廣告' (Advertisement) label is in the bottom right corner.

(12)

新北市政府家庭教育中心
Family Education Center, New Taipei City Government

因為愛 我們學習
學習 讓我們更相愛

溫馨 · 成長 · 創新！介壽團隊與您一起用心！

The advertisement has a colorful geometric border. A central white box contains the text. At the bottom right, there is a cartoon illustration of a family of five people. The overall theme is about learning and love within a family.

溫馨 · 成長 · 創新！介壽團隊與您一起用心！